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1.1.1 Ukształtowanie terenu oraz przygotowanie podłoża

Na całym obszarze zieleni objetym planowaną rekultywacją trawników przewiduje się wymianę istniejącego podłoża na nową ziemię urodzajną na głębokość zgodną z projektem. Na terenie przeznaczonym pod nasadzenia przewidziano usunięcie warstwy podłoża, posadzenie wszystkich roślin z całkowitą zaprawą dołów ziemią urodzajną a następnie wyściółkowanie warstwą kory mielonej.

1.1.2 Wykonanie trawników.
Do założenia wszystkich powierzchni trawiastych, w celu ograniczenia późniejszych nakładów pielęgnacyjnych zastosować należy mieszankę nasion traw z przewagą kostrzewy czerwonej /Festuca rubra/, z niewielką domieszką życicy trwałej /Lolium perenne/ - poniżej 30%. Zapewni to umiarkowaną szybkość wzrostu trawników oraz dużą odporność murawy na sezonowe wahania warunków wilgotnościowych podłoża [efekt trwale zielonej barwy przez cały sezon wegetacyjny.
1.1.3 Wykonanie nasadzeń roślinnych.
Wymagania, jakim powinien odpowiadać materiał roślinny:

Rośliny powinny mieć dobrze wykształconą część nadziemną, proporcjonalną, zdrową i niepołamaną, bez uszkodzeń mechanicznych lub objawów chorobowych.
Rośliny w pojemnikach powinny mieć silnie przerośniętą bryłę korzeniową w całej objętości pojemnika. Część nadziemna roślin o płożącym typie wzrostu powinna pokrywać całkowicie powierzchnię doniczki z zapasem.

Rośliny z bryłą korzeniową powinny mieć bryłę dobrze przerośniętą i odpowiednio dużą, w zależności od gatunku i odmiany i wielkości rośliny. Bryła korzeniowa powinna być zabezpieczona tkaniną, rozkładająca się najpóźniej w ciągu półtora roku po posadzeniu. Bryły drzew liściastych o obwodzie pnia zgodnym z projektem muszą być dodatkowo zabezpieczone drucianą siatką z drutu nieocynkowanego.

1.1.4 Ukształtowanie terenu oraz przygotowanie podłoża
Na całym obszarze zieleni objetym planowaną rekultywacją trawników przewiduje się wymianę istniejącego podłoża na nową ziemię urodzajną zgodnie z projektem, Na terenie przeznaczonym pod nasadzenia przewidziano usunięcie warstwy podłoża, posadzenie wszystkich roślin z całkowitą zaprawą dołów ziemią urodzajną a następnie wyściółkowanie warstwą kory mielonej.
1.1.5 Wykonanie automatycznego nawodnienia zieleni
Inwestycja obejmuje wykonanie systemu nawadniania wraz z automatyką sterującą oraz przyłączami do instalacji wodociągowej dla zieleni na terenie Instytutu Lotnictwa. 

Źródło zasilania systemu nawadniania stanowi istniejąca instalacja wodociągowa; w ramach realizacji projektu wykonane zostaną przyłącza zasilające, w tym przyłączy wyprowadzonych z budynków oraz przyłącza ze studni na terenie.
Projektowany system nawadniania składa się z sekcji nawadniających zgodnie z dokumentacją projektową.
Załączniki
1. Projekt Wykonawczy Zieleni, „Ogrodnik” Marcin Mędrzycki, lipiec 2015
2. Projekt systemu automatycznego nawadniania zieleni, Sanpol Robert Mazur, 2015-09-15

3. Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych – Roboty drogowe

4. Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych – Zieleń, Elementy małej architektury

5. Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych – System Automatycznego nawadniania zieleni
6. Założenia projektowe – przyłącza zasilające system automatycznego nawadniania
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