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KOMUNIKAT nr 6
do postępowania nr 32/DU/Z/13
Komisja ds. Zamówień Publicznych Instytutu Lotnictwa informuje, że do prowadzonego postępowania nr 32/DUZ/13 wpłynęły pytania, na które Zamawiający udzielił następującej odpowiedzi:

Pytanie nr 1
Czy impreza może odbyć się w miejscu w którym była już organizowana dla instytutu?

Odpowiedź
Dopuszczamy możliwość zorganizowania imprezy w lokalu, w którym była już impreza Instytutu Lotnictwa. Wyjątek stanowią lokale, w których odbyły się imprezy w ciągu ostatnich trzech lat, czyli Klub Lucid i Arco. Prosimy o wybranie lokalu w Śródmieściu lub na Ochocie.

Pytanie nr 2
Czy podmiot składający ofertę powinien złożyć tylko jeden scenariusz, czy też jeden podmiot może złożyć więcej niż jeden scenariusz w ofercie?

Odpowiedź
Informujemy, że praca konkursowa powinna zawierać tylko jeden scenariusz.

Pytanie nr 3
Jak wysokie powinno być ubezpieczenie NNW dotyczące uczestników imprezy i czy są wymagania w stosunku co do ubezpieczyciela?

Odpowiedź
Zakładamy standardowe ubezpieczenie przy tej wielkości imprezy. Prosimy o propozycje uczestników konkursu w tym zakresie.

Pytanie nr 4
Czy przedstawione scenariusze podlegają dyskusjom z komisją konkursową w sprawie uszczegółowienia oferty?

Odpowiedź
Prace konkursowe są anonimowe i nie podlegają dyskusjom w sprawie uszczegółowienia. Autor zwycięskiej pracy konkursowej zostanie zaproszony do negocjacji w trybie zamówienia z wolnej ręki.


Pytanie nr 5
Czy podmiot składający ofertę może zaproponować więcej niż jedną lokalizację w której zamierza przeprowadzić imprezę karnawałową? 

Odpowiedź
Dopuszczamy taką możliwość. Do pracy konkursowej należy dołączyć potwierdzenie rezerwacji lokalu ze zgodą na przeprowadzenie imprezy na podstawie scenariusza zgodnie z par. 11 regulaminu konkursu.

Pytanie nr 6
Proszę o wyjaśnienie co należy rozumieć pod pojęciem "obiekt klimatyzowany", czy klimatyzacja tożsama jest z wentylacją obiektu. Czy chodzi o zapewnienie odpowiednich warunków w postaci wymiany powietrza w obiekcie czy też o samą instalację klimatyzacyjną. Czy obiekt wyposażony w sprawnie działającą wentylację, nie posiadający klimatyzacji będzie brany pod uwagę i nie zostanie odrzucony z braku spełnienia warunków technicznych

Odpowiedź
Klimatyzacja i wentylacja to nie jest to samo. W celu zapewnienia komfortu dla 1000 uczestników prosimy o lokal klimatyzowany.
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