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	Warszawa, 31.03.2015 r.


KOMUNIKAT nr 3

Komisja ds. Zamówień Publicznych Instytutu Lotnictwa informuje, że do prowadzonego postępowania nr 20/DE/Z/15 wpłynęło pytanie Wykonawcy, na które Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 tycznia 2004r. prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2013r., poz. 907 z późn. zm.) zwanej dalej ustawa pzp udziela następującej odpowiedzi:


Pytanie nr 1
Klient, dla którego realizowałam usługi przez ostatnie 4 lata nie wyraża zgody na podanie wartości zamówienia za jakie imprezy były organizowane poza stwierdzeniem „nie mniej niż 200 000 zł brutto”. Dodatkowo w umowie z Klientem mam klauzulę o poufności dotyczącą „oferowanych cen, stosowanych marż, posiadanych upustów i warunków handlowych”. 
Czy podanie w wartości zamówienia jedynie: „nie mniej niż 200 000 brutto” jest wystarczającym stwierdzeniem i umożliwia rozpatrywanie mojego wniosku o dopuszczenie do udziału w postępowaniu, czy dyskwalifikuje mnie z tego postępowania?

Odpowiedź
Informacje te można zastrzec we wniosku jako tajemnicę przedsiębiorstwa. Taka możliwość jest opisana w dokumencie „opis przedmiotu zamówienia, warunki, kryteria” na stronie 9 w części „pozostałe informacje” ust. 10. 
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