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	Warszawa, 08.05.2015 r.


KOMUNIKAT nr 1

Komisja ds. Zamówień Publicznych Instytutu Lotnictwa informuje, że do prowadzonego postępowania nr 21/DE/Z/15 wpłynęły pytania Wykonawcy, na które Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 tycznia 2004r. prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2013r., poz. 907 z późn. zm.) zwanej dalej ustawa pzp udziela następujących odpowiedzi:

Pytanie nr 1
W pkt. “IX. Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania tych warunków
 
1.      O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki określone w art. 22 ust. 1 ustawy Pzp, w szczególności:
1)      posiadają uprawnienia do wykonywania określonej działalności lub czynności tj.
(...)
c)      posiadają świadectwo bezpieczeństwa przemysłowego min. III stopnia stwierdzające posiadanie zdolności do zapewnienia ochrony informacji niejawnych o klauzuli tajności ściśle tajne;”
 
 Pytanie:
      Uprzejmie prosimy o informację jaka jest podstawa faktyczna żądania posiadania przez Wykonawcę świadectwa bezpieczeństwa przemysłowego min. III stopnia o klauzuli “ściśle tajne”, oraz jakiego rodzaju dokumenty  o takiej klauzuli będą udostępnione Wykonawcy w związku z wykonywaniem usługi ochrony Instytutu.

Odpowiedź
W odpowiedzi na Państwa pytanie modyfikujemy SIWZ:
1. Rozdział IX ust. 1 pkt. 1c
Było:
„posiadają świadectwo bezpieczeństwa przemysłowego min. III stopnia stwierdzające posiadanie zdolności do zapewnienia ochrony informacji niejawnych o klauzuli tajności ściśle tajne”;





Jest:
„posiadają świadectwo bezpieczeństwa przemysłowego min. III stopnia stwierdzające posiadanie zdolności do zapewnienia ochrony informacji niejawnych o klauzuli tajności poufne”;

2. Rozdział X ust. 1 pkt. 4
Było:
„aktualne świadectwo bezpieczeństwa przemysłowego min. III stopnia stwierdzające posiadanie zdolności do zapewnienia ochrony informacji niejawnych o klauzuli ściśle tajne”

Jest:
„aktualne świadectwo bezpieczeństwa przemysłowego min. III stopnia stwierdzające posiadanie zdolności do zapewnienia ochrony informacji niejawnych o klauzuli poufne”
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