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Warszawa, dnia 15.02.2017r.
Komunikat nr 1 
do ogłoszenia o zamiarze udzielenia zamówienia o zamiarze udzielenia zamówienia
pn. dostawa gazów technicznych do Laboratorium Wymiany Ciepła i Mechaniki Płynów.
Instytut Lotnictwa w Warszawie informuje, że przedmiotem zamówienia jest,  dostawa gazów technicznych CO2, N2, O2.
Przewidywane ilości zużycia gazów w ciągu roku:

         CO2, Dwutlenek węgla, 1500-3000m3 gazu

         O2, Tlen, 100-300m3 gazu

         N2, Azot, 200-500m3 gazu

Jakość gazów:
Laboratorium wymaga dostarczenia gazów technicznych, czystych, o czystości min. 99.9%. Przy pierwszej dostawie, oraz na żądanie wymagane będzie dostarczenie certyfikatu jakości gazu. Jeżeli certyfikaty są odpłatne, wymagane jest podanie ceny za pojedynczy certyfikat.
Forma dostawy
O2, N2, CO2 - pojedyncze butle (30-50l, 200bar). W chwili obecnej przewidywane jest ze na stałe
w laboratorium będą wymagane dla 02 i N2 (po dwie butle 50l, lub po 3 butle 30l) + CO2 ( jedna butla 50l, lub 2 x 30l)

CO2 (wielkoprzepływowe) – preferowane rozwiązanie to 2 (max 3) zbiorniki kriogeniczne
z przepustowością całkowitą (sumaryczną24 dla wiązek lub zbiorników) min 500 l/min CO2. Dopuszczalne jest krótkookresowo dostarczenie wiązek z butlami (nie dłużej niż 3 miesiące). 

Warunki dostawy
Dla pojedynczych butli oraz wiązek  w ciągu następnego dnia roboczego, jeżeli zamówienie złożone jest przed godzina 12sta, i w drugim dniu roboczym jeżeli zamówienie złożone jest po godzinie 12stej (liczy się termin wysłania wiadomości email, lub rozmowy telefonicznej)

Za dostawę (transport) gazów oraz butli odpowiedzialny jest dostawca gazów. Butle będą wynajmowane od dostawcy na czas trwania umowy. Czas trwania umowy – bezterminowo, 
z okresem wypowiedzenia umowy max 6 miesięcy, preferowane 3 miesiące. Za konserwację, nadzór techniczny oraz legalizację butli odpowiedzialny jest dostawca. 

Forma rozliczenia:
Rozliczenie będzie dokonywane w ramach umowy. Faktury będą wystawiane w okresach miesięcznych, na podstawie faktycznie odebranego  gazu oraz ilości wynajmowanych/dzierżawionych butli.  Przy czym rozdzielczość czasowa dzierżawionych butli powinna wynosić1 dzień (maks. 1 tydzień, rozpoczęty, licząc początek tygodnia od poniedziałku każdego tygodnia). Dla dostarczanych butli / wiązek / zbiorników kriogenicznych wymagana jest potwierdzona kopia legalizacji.

Szkolenie
Dostawca zobowiązany jest zapewnić szkolenie  z zakresu pracy z gazami technicznymi oraz przeprowadzić instruktaż BHP, dla min. 10 osób, na terenie Instytutu Lotnictwa. Po przeprowadzeniu szkolenia uczestnicy powinni otrzymać stosowne certyfikaty. Preferowane są szkolenia które mają umocowanie w instytucjach państwowych. Szkolenia mogą być organizowane przez firmę dostarczającą gazy, lub przez firmę zewnętrzną, wynajętą, z odpowiednimi certyfikatami/uprawnieniami państwowymi do prowadzenia szkoleń z zakresu użytkowania gazów technicznych.
Z poważaniem
Strona 2 z 2

