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KOMUNIKAT nr 1
do postępowania nr 41/DU/Z/12
Komisja ds. Zamówień Publicznych Instytutu Lotnictwa informuje, że do prowadzonego postępowania nr 41/DU/Z/12 wpłynęło pytanie, na które Zamawiający udzielił następującej odpowiedzi:

Pytanie nr 1 – Uprzejmie proszę o informację, czy dokumentem potwierdzającym należyte wykonanie usług, tj. należyte dokonanie 50 zgłoszeń patentowych, mogą być urzędowe potwierdzenia odbioru zgłoszenia wraz z nadaniem mu numeru i daty zgłoszenia lub kopie pierwszej strony publikacji zgłoszenia patentowego – dokumenty te świadczą o tym, że zgłoszenie zostało przyjęte przez urząd, a więc zgłoszenie zostało dokonane należycie. 
Odpowiedź:  Tak, dokumentem potwierdzającym należyte wykonanie usług, może być  potwierdzenie odbioru zgłoszenia, wraz z nadanym  numerem  oraz datą zgłoszenia.
Pytanie nr 2 – Ile stron lub znaków zawiera dokumentacja zgłoszeniowa ?
Odpowiedź:  Dokumentacja zgłoszeniowa zawiera: opis, zastrzeżenia i skrót w języku polskim mają odpowiednio: opis: 49254 znaki, zastrzeżenia: 3054 znaki, skrót: 791 znaków (ze spacjami).
 Pytanie nr 3 − Czy dokumenty potwierdzające, że usługi zostały wykonane należycie mogą być przedstawione w języku angielskim ?

Odpowiedź: Tak, dokumenty potwierdzające, że usługi zostały wykonane należycie, mogą być przedstawione w języku angielskim ?
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