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DEKLARACJA PRZYSTĄPIENIA

DO KLASTRA 
pn. „Technologiczne wsparcie innowacyjnych projektów lotniczych”
Ja niżej podpisany, działając w imieniu firmy* 


deklaruję chęć przystąpienia do Porozumienia Kooperacyjnego Podmiotów pn: „Technologiczne wsparcie innowacyjnych projektów lotniczych” na warunkach określonych w Umowie Porozumienia Kooperacyjnego wraz z załącznikami do tej umowy i jako Sygnatariusz potwierdzam, że istnieje potrzeba wspólnego działania w celu inicjowania i wdrażanie działań proinnowacyjnych w zakresie robotyzacji wytwarzanych konstrukcji lotniczych, aerodynamiki stosowanej oraz testowania napędów dla potrzeb rozwoju lotnictwa General Aviation oraz bezzałogowych statków powietrznych w Polsce.

Jako Sygnatariusz deklaruję uczestnictwo w Porozumieniu Kooperacyjnym Podmiotów pn: „Technologiczne wsparcie innowacyjnych projektów lotniczych” w działaniach mających na celu pozyskanie środków z funduszy europejskich, które mogą być wykorzystane dla wspierania Klastra.
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pieczęć firmowa, podpis osoby uprawnionej do złożenia deklaracji
*	Proszę o podanie pełnej nazwy firmy, siedziby, nr KRS, nr wpisu do ewidencji działalności gospodarczej, numeru NIP oraz REGON, tel/fax, adres e-mail oraz adres strony internetowej jeżeli firma posiada.





