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do postępowania nr 20/DU/Z/14
Komisja ds. Zamówień Publicznych Instytutu Lotnictwa informuje, że do prowadzonego postępowania nr 20/DU/Z/14 wpłynęły pytania, na które Zamawiający udzielił następującej odpowiedzi:

Pytanie nr  1
Proszę o informację dotyczącą potwierdzenia posiadanej kwoty – czy może to być tylko wyciąg z konta, czy też inny dokument?
To samo w przypadku referencji o odbytych zleceniach powyżej 200 tysięcy – czy to mogą być umowy, czy też pełne referencje?


Odpowiedź
Jako potwierdzenie sytuacji ekonomicznej i finansowej uczestnika konkursu należy złożyć nie wyciąg z konta, lecz informację z banku potwierdzającą wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytową wystawioną nie wcześniej, niż 3 miesiące przed upływem terminu składania wniosków o dopuszczenie do udziału w konkursie.

Jako potwierdzenie posiadania wiedzy i doświadczenia, wraz z wykazem wykonanych prac należy złożyć dowody potwierdzające, że prace zostały wykonane należycie. Podpisana umowa nie jest dowodem, że prace zostały wykonane należycie. Dowodem takim są np. referencje, protokoły odbioru. Jeżeli z uzasadnionych przyczyn o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać dowodu, dopuszczalne jest złożenie oświadczenia wykonawcy z podaniem uzasadnienia.
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