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	Warszawa, 18.06.2015 r.

KOMUNIKAT nr 1

Komisja ds. Zamówień Publicznych Instytutu Lotnictwa informuje, że do prowadzonego dialogu technicznego, którego przedmiotem jest ,,Zrobotyzowany system układania taśm kompozytowych” wpłynęły pytania Uczestnika dialogu, na które Zapraszający udzielił następujących odpowiedzi:

Pytanie nr 1
Przeglądałem „wniosek o dopuszczenie do udziału w postępowaniu” i mam pytanie o pkt. 5:
„Do wniosku załączamy aktualny (wystawiony nie wcześniej niż 6 miesięcy przed terminem składania wniosków o udział w dialogu technicznym) odpis z właściwego rejestru lub centralnej ewidencji i informacji o działalności gospodarczej.”
Nie jestem pewien, czy ten punkt odnosi się do nas, podobnie jak wyżej umieszczone informacje we wniosku takie jak numer VIES (VAT-UE), Central Commercial (Trade) Register. Jesteśmy firmą z siedzibą w USA i uważam, że powyższe informacje nas nie dotyczą.

Odpowiedź
Informujemy, że w przypadku firm, których siedziba jest w USA, wystarczające będzie, gdy Wykonawca załączy do wniosku kopię odpisu z właściwego rejestru wystawionego w kraju, w którym wykonawca ma siedzibę.

Pytanie nr 2
W punkcie 4 „wniosku o dopuszczenie do udziału w postępowaniu” wymagane są referencje za trzy zrealizowane projekty. Zapis brzmi: 
„Do wniosku należy załączyć potwierdzenia należytego wykonania w/w usług.”
Proszę o informację, jakiego rodzaju informacji Państwo oczekują? Jeżeli jest to konieczne możemy dostarczyć dane kontaktowe każdego z naszych klientów, dla których zrealizowaliśmy wdrożenia. Czy to będzie wystarczające?

Odpowiedź
Informujemy, że rezygnujemy z tego wymagania i modyfikujemy wniosek o dopuszczenie do udziału w postępowaniu usuwając z punktu 4 zapis „Do wniosku należy załączyć potwierdzenia należytego wykonania w/w usług”.
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