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	Warszawa, dnia 28.12.2016 r.


Komunikat nr 1

W nawiązaniu do ogłoszenia otwartego naboru partnera/partnerów do współpracy, w zakresie organizacji konferencji ICAF2019 – znak sprawy 92/ZK/AZLK/2016, Instytut Lotnictwa informuje o wpłynięciu pytania do przedmiotowego postępowania oraz udziela następującej odpowiedzi:

Pytanie:
W nawiązaniu do ogłoszenia otwartego naboru partnera zwracamy się z prośbą o odrzucenie kryterium dotyczącego współpracy z obiektami. Naszym zdaniem na doświadczenie wykonawcy składa się suma zorganizowanych konferencji/ wydarzeń/ kolacji niezależnie od miejsca ich realizacji. W związku z tym uważamy, że wykazanie się doświadczeniem w organizacji konferencji  (min. 3 dniowe dla co najmniej 200 uczestników) jest kryterium wystarczającym do udowodnienia doświadczenia w organizowaniu konferencji. Jednocześnie chcielibyśmy nadmienić, że wymaganie dotyczące wykazania się współpracą z obiektami nie odpowiada przedmiotowi zamówienia, gdyż wydarzenie nie odbywa się we wszystkich wymienionych miejscach.

Odpowiedź:
Instytut Lotnictwa dokonuje zmiany zapisów ogłoszenia otwartego naboru partnera poprzez zmianę zapisów: 

1) „Dodatkowo w dn. 3 lub 4 czerwca – impreza towarzysząca w Muzeum Lotnictwa, Centrum Manggha lub w Starej Zajezdni”

na

„Dodatkowo w dn. 3 i 4 czerwca – imprezy towarzyszące w Muzeum Lotnictwa oraz w Starej Zajezdni. 

2) „Udokumentowana współpraca z Kopalnią Soli w Wieliczce, hotelem HOLIDAY Inn City Center, Muzeum Lotnictwa, Centrum Manggha, Starą Zajezdnią”

na

„Udokumentowana współpraca z Kopalnią Soli w Wieliczce, hotelem HOLIDAY Inn City Center, Muzeum Lotnictwa oraz Starą Zajezdnią”
 
Jednocześnie informujemy, że termin składania zgłoszeń został przesunięty na dzień 04.01.2017r.  do godz. 12:00.
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Pozostałe zapisy ogłoszenia nie ulegają zmianie.
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